
 
 

 

 

 

ΔΙΑΒΙΒΑΣΤΙΚΟ 

 

Η  ΕΣΕ  Ακαδημαϊκών  Ισοτιμιών  και  Επαγγελματικών  Δικαιωμάτων  στη  συνεδρίαση  της  05/07/2011,  αφού 

ενημερώθηκε από την αρμόδια Αντιπρύτανη Α. Μοροπούλου σχετικά με το Προσχέδιο Νόμου του ΥΠΔΒΜΘ και τις 

σχετικές  εξαγγελίες  για  τις 3/ετείς  σπουδές,  μετά  από συζήτηση,  ομόφωνα αποφάσισε  μετά από  εισήγηση  της 

αρμόδιας Αντιπρυτάνεως Α. Μοροπούλου και του Προεδρεύοντος της Επιτροπής Γ. Γρηγορόπουλου και κατέληξε 

σε απόφαση την οποία και εισηγείται στη Σύγκλητο 

 

 

                                                                                                                   

Η Αρμόδια Αντιπρύτανις                                      Ο Προεδρεύων 

 

   

 

 Καθ. Α. Μοροπούλου,                                           Γ. Γρηγορόπουλος                  

Αντιπρύτανις ΕΜΠ        Καθ. ΣΝΜΜ                            
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ΘΕΜΑ: Προάσπιση των ενιαίων αδιάσπαστων 5‐ετών Σπουδών του ΕΜΠ και αναγνώριση της ισοτιμίας 

τους ως Master  

ΑΠΟΦΑΣΗ 
Η Ειδική Συγκλητική Επιτροπή Ακαδημαϊκών Ισοτιμιών και Επαγγελματικών Δικαιωμάτων διαπιστώνει, σε 

συμφωνία και με την 67η Σύνοδο Πρυτάνεων, τον κίνδυνο,  γενικά και ειδικά για τα Πολυτεχνεία, που δημιουργεί  

η πολιτική εξαγγελία της Υπουργού Παιδείας Διά Βίου Μάθησης και Θρησκευμάτων και το Προσχέδιο του Νόμου 

Πλαισίου για τα ΑΕΙ, με τη θέσπιση 3/ετών προγραμμάτων σπουδών, συν τοις άλλοις. Η θέσπιση αυτή αλλοιώνει 

τη φύση των σπουδών, υποβαθμίζει  την ικανότητα άσκησης του επαγγέλματος και βλάπτει το Δημόσιο 

συμφέρον. 

Η Ειδική Συγκλητική Επιτροπή Ακαδημαϊκών Ισοτιμιών και Επαγγελματικών Δικαιωμάτων προασπίζοντας τις 

ενιαίες αδιάσπαστες πενταετείς Σπουδές του ΕΜΠ και το επίπεδο του Διπλώματος του Πολυτεχνείου ως Master 

εισηγείται στη Σύγκλητο να πάρει μία καθαρή θέση για να αποτρέψει τις επαπειλούμενες αλλαγές από το 

Προσχέδιο του Νόμου. 

Άλλωστε η Ειδική Συγκλητική Επιτροπή Ακαδημαϊκών Ισοτιμιών και Επαγγελματικών Δικαιωμάτων υπογραμμίζει 

ότι πολλά Ευρωπαϊκά Πολυτεχνεία σήμερα, διαπιστώνοντας ότι η εφαρμογή της Bologna δεν ευδοκιμεί και ότι το 

3+2 δεν ισοτιμάται προς 5, επιστρέφουν στο ενιαίο και αδιάσπαστο 5ετές πρόγραμμα σπουδών των μηχανικών. 

Επιπλέον η θέσπιση της Σχολής, ως βασικής ακαδημαϊκής  μονάδας με κατάργηση του Τμήματος και η 

συγχώνευση Τμημάτων και Προγραμμάτων Σπουδών δημιουργεί πρόβλημα στη μοναδικότητα των Ακαδημαϊκών 

Τίτλων και στην απόδοση σε αυτούς επαγγελματικών δικαιωμάτων. 

Η Ειδική Συγκλητική Επιτροπή Ακαδημαϊκών Ισοτιμιών και Επαγγελματικών Δικαιωμάτων προτείνει στη Σύγκλητο 

να καλέσει τα Πολυτεχνεία, τις Πολυτεχνικές Σχολές και το ΤΕΕ για να αντιμετωπίσουν από κοινού την απειλή του 

Προσχεδίου του Νόμου Πλαισίου του Υπουργείου ΔΒΜΘ, που στρέφεται όχι μόνο κατά του Δημόσιου 

Πανεπιστημίου, αλλά και κατά του Δημοσίου Συμφέροντος. 
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